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ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DO 4° ANO LEGISLATIVO 

DO QUATRIÊNIO 2013/2016, CONFORME DISCIPLINA O ART. 104 DO 

REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA. 

Aos trinta e um dias do mês de março de dois mil e dezesseis, ás dezenove horas e 

treze minutos, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom Macedo Costa, 

situada à Avenida Pedro Vespasiano, s/nº, Centro, Dom Macedo Costa, presentes o 

Vereador EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO - Presidente, o Vereador 

EDMUNDO BOMFIM SANTOS – Vice-presidente, o Vereador MÁRCIO 

NOGUEIRA DE OLIVEIRA – 1º Secretário, os Vereadores ANTONIA DE SOUZA 

LEMOS, GERALDO JORGE SOUZA SALES, GILSÉ SOUZA BRITO, JOSELITO 

PEREIRA ARAÚJO e JURACY SILVA SANTOS. Constatando assim, a existência 

de “quorum” legal, foi instalada a Sessão Ordinária. O Senhor Presidente, 

invocando o nome de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, convidou o 1º - 

Secretário para secretariar os trabalhos, determinando que o mesmo, fizesse a 

leitura do EXPEDIENTE DO DIA. No qual constava a leitura da Ata da sessão 

anterior. Posta em votação restou à mesma aprovada por unanimidade. Seguindo 

foi lido e aprovado por unanimidade o Requerimento nº 001/2016 que requer o 

afastamento do Senhor Vereador Antonio Barreto Mota, com base no relatório 

médico apresentado. Na sequência, o Senhor Presidente anunciou a ORDEM DO 

DIA e constatando não haver matérias em pauta, encerrou a ORDEM DO DIA. E 

declarou aberto o GRANDE EXPEDIENTE sendo franqueada a palavra aos 

Vereadores que quisessem fazer uso da tribuna por dez minutos. Fez uso da 

palavra o Vereador JURACY SILVA SANTOS. Após saudações. Inicialmente disse 

que pôde acompanhar uma reunião importante quanto à segurança em Dom 

Macedo Costa e o Prefeito Municipal Srº José dos Santos Fróes encontra- se 

muito preocupado com tal situação, se reuniu com a delegada de Polícia Civil e 

responsável pelo destacamento de Polícia Militar do município, estão 

constantemente chamando atenção do Décimo Quarto Batalhão de Polícia Militar. 

Tem registrado na Rádio Recôncavo onde citou que nomes comandantes anteriores, 

a exemplo do Tenente Coronel Oriosvaldo, Dom Macedo Costa e outros municípios 

menores contavam com uma segurança que a população sentia-se bem. 

Atualmente não se sabe o que está acontecendo, gostaria que o Presidente desta 

Casa convocasse a Capitã de Polícia Militar Isa Carla para explicar à nossa querida 

população Macedense o que há com nossa segurança. Reconhece o empenho dos 

policiais que aqui estão, um trabalho voltado para oferecer segurança, mas não 

recebem do décimo quarto batalhão nem do governo do estado o suporte que 

deveriam. É dever do estado, oferecer aos municípios segurança para todos nós 

que pagamos impostos. Pode está equivocado e até o Tenente Coronel dizer que 

está havendo uma falha, mas para que possa lhe provar quanto seu equivoco é 

preciso que o comando da Polícia Militar venha a esta Casa, pois é nela que 

defendemos o povo. Acompanha-se diariamente que não só Dom Macedo Costa 

vem sofrendo com a questão da segurança,  poucos policias e aparelhamento quase 

inexistente da Polícia Militar hoje na Bahia, profissionais que trabalham na 

segurança desarmados, enquanto existem bandidos bem municiados e armados. 

José dos Santos Fróes tem se empenhando, estiveram na cidade de Salvador no 

gabinete quando ainda Vice-governador da Bahia Srº Otto Alencar, a primeira 

solicitação do Prefeito foi a questão do policiamento e segurança em Dom Macedo 

Costa, aqui esteve já se despedindo do mandato o ex-Governador Bahia Srº 

Jaques Wagner, na época quando José dos Santos Fróes acompanhou o 

governador ao PSF – Programa de Saúda da Família refrescou sua memória em  
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relação à segurança. Percebe-se que o Prefeito Municipal tem se empenhado, mas 

pelo lado mais forte não há este empenho. Agradeceu e finalizou. Fez uso da 

palavra a Vereadora ANTONIA DE SOUZA LEMOS. Após saudações. Inicialmente 

agradeceu ao Prefeito Municipal José dos Santos Fróes pelo carinho que tem pelo 

povo de Dom Macedo Costa, a certeza que deseja fazer o melhor para o município. 

Seguindo agradeceu pela construção do ponto de ônibus na localidade do Comum, 

zona rural deste Município. A obra não está sendo executado pela prefeitura, José 

Fróes arcou as despesas com seus próprios recursos, os materiais para construção 

foram colocados na segunda-feira pelos seus funcionários do Hotel Fazenda, sendo 

que indicação foi autoria da mesma. Prosseguindo disse que os Vereadores devem 

saber fazer campanha eleitoral. Aqueles que votam em Antonia não é por 

interesse, mas pelo carinho e dedicação retribuída, luta por sua comunidade, 

principalmente pelos eleitores fiéis que não aceitam que falem mal da mesma. 

Salientou que desenvolve seu trabalho com honestidade e com recursos próprios 

sem agredir a imagem de outrem. Ato contínuo disse sentir um carinho enorme 

pelo Vereador Geraldo Jorge por ter se dedicado até os últimos minutos de vida 

da sua irmã, ofereceu seu ombro amigo à família. Agradeceu e finalizou. Fez uso da 

palavra o Vereador EDMUNDO BOMFIM SANTOS. Após saudações. Inicialmente 

disse está de acordo com as palavras da Vereadora Antonia, porque os Vereadores 

estão aqui para defender o outro, mas o voto é o livre arbítrio de cada pessoa. Na 

sua concepção, o Vereador seja ele qual for tem o direito de ir a qualquer localidade 

ou casa. Às vezes os comentários surgem na intenção de denegrir a imagem de 

outrem, cada Vereador busca benefícios para o povo de Dom Macedo Costa. 

Agradeceu e finalizou. Fez uso da palavra o Vereador GERALDO JORGE SOUZA 

SALES. Após saudações. Inicialmente congratulou com as palavras da Vereadora 

Antonia cada pessoa deve saber fazer política, temos o que Deus nos dar e não 

adianta querer denegrir a imagem de outro Vereador para tentar conquistar voto, a 

confiança é nos dada através da amizade e serviço prestado. Seguindo congratulou 

com as palavras do Vereador Juracy em relação à segurança no nosso município 

que está deixando a desejar. Recebeu informações que a viatura policial sai deste 

município para fazer segurança em festas na Cidade de Santo Antonio de Jesus, o 

mesmo não presenciou este deslocamento nem possui registros fotográficos. 

Solicitou que façam os registros para que tenham provas concretas quanto estes 

deslocamentos da viatura e reivindicar mais segurança para o município. 

Prosseguindo parabenizou os motos taxistas deste município, possui conhecimento 

de que o uso do capacete é obrigatório através de lei federal, gostaria de que o 

Prefeito Municipal buscasse meios para que o uso do capacete fosse suspenso 

dentro do perímetro urbano. Não há relatos que já há acidentes envolvendo 

motocicletas dentro cidade, mas sim na pista e zona rural. Sugeriu que seja 

exposta uma placa informando a velocidade permitida no perímetro urbano e retirar 

o uso do capacete de segurança, acrescentou que os assaltantes utilizam-se do 

capacete para cometer delitos. Existem cidades maiores que Dom Macedo Costa 

que é liberado não usar capacetes a exemplo das cidades de Conceição do Almeida, 

Cruz das Almas e São Felipe. Não está sendo contra a lei federal, mas deseja se 

reunir com a Capitã de Polícia Militar. Em aparte o Vereador Juracy disse que é 

necessário consultar o assessor jurídico desta Casa para analisar através da Lei 

Orgânica Municipal a possibilidade de se elaborar um Projeto de Lei e criar uma Lei 

Municipal para retirar o uso do capacete de segurança. Agradeceu e finalizou. 

Retomando a palavra o Vereador GERALDO JORGE SOUZA SALES disse que o 

Prefeito Municipal poderia avaliar esta possibilidade juntamente com a Capitã de  
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Polícia Militar e Sargento, Dom Macedo Costa não é muito movimentada, mas é 

necessário que fiscalizem quanto cidadãos e façam denúncias caso estejam usando 

o veículo automotivo de maneira inadequada. Salientou que muitos trabalhadores 

usam as motocicletas para deslocarem-se aos locais de trabalho. Prosseguindo 

informou que na próxima semana estará realizando uma viagem e por este motivo 

não irá comparecerá à sessão. Agradeceu e finalizou. O Senhor Presidente 

EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO fez uso da palavra. Inicialmente disse que 

todos estão felizes pela conquista de Luis Gustavo, filho do Vereador Geraldo 

Jorge. Seguindo disse que naquela semana aconteceu uma mobilização por parte 

dos motociclistas como forma de chamar atenção para a liberação do uso do 

capacete. E por fim, solicitou que a secretária desta casa Legislativa elabore um 

ofício a ser encaminhado ao Décimo Quarto Batalhão de Polícia solicitando uma 

reunião com o Tenente Coronel a tratarem de assunto referente à liberação do uso 

do capacete. Agradeceu e finalizou. E não havendo mais nada a tratar o Senhor 

Presidente, EDIMUNDO XAVIER SANTOS FILHO em nome de Deus, declarou 

encerrada a Sessão. E eu MÁRCIO NOGUEIRA DE OLIVEIRA 1º- Secretário 

lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente 

assinada por mim, pelo Presidente e demais Edis que assim desejarem. 

 

 


